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Тема: Происхождение жизни на Земле 

Тип урока: урок, раскрывающий содержание темы. 

Задачи: Образовательная: ознакомить учащихся с различными взглядами на 

происхождение жизни, изучить основные аспекты современной теории 

возникновения жизни на Земле - гипотезы А. И. Опарина - Дж. Холдейна. 

Развивающая: преобразование видеоматериала и текста учебника в таблицу; 

выделение главного из материала; аргументация и отстаивание своей точки 

зрения. 

Воспитательная: создание условий для становления научного мировоззрения. 

Результаты по ФГОС: Метапредметные: умение работать с разными 

источниками биологической информации; умение адекватно использовать 

речевые средства для дискуссии и аргументации своей позиции, сравнивать 

разные точки зрения, аргументировать свою точку зрения, отстаивать свою 

позицию. 

Предметные: умение делать выводы и умозаключения на основе сравнения; 

выделение существенных признаков гипотез происхождения жизни. 

Личностные: формирование познавательных мотивов, направленных на 

получение новых знаний в области биологии. 

Методы: по источнику знаний (словесный, наглядный); по характеру 

познавательной деятельности (репродуктивный, частично-поисковый). 

Оборудование: проектор, видеоматериал на тему «Развитие представлений о 

возникновении жизни» 

Ход урока: 

Структурный элемент, описание содержания Методические 

поля 

 

1. Повторение ранее изученного материала 

1. Какие процессы были характерны для раннего 

этапа эволюции биосферы? 

 

 

 



2. Почему на определенных этапах развития 

биосферы возникали экологические кризисы? 

3. Какие закономерности, происходящие в 

биосфере, характерны для преодоления 

экологического кризиса? 

4. Можно ли утверждать, что человек только лишь 

разрушает биосферу? 

Индивидуальные 

ответы на 

вопросы 

2. Изучение нового материала 

А) Гипотезы возникновения жизни 

Учащиеся заполняют таблицу по видеоматериалу на тему 

«Развитие представлений о возникновении жизни» 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/3874/main/301098/  

 
Гипотеза Сторонники 

теории 

Суть 

теории 

Опыты, 

подтверждаю

щие теорию 

Опыты, 

опровергающ

ие теорию 

Креационизм     

Самозарожден

ие 

    

Витализм     

Гипотеза 

стационарного 

состояния 

    

Панспермия     

Гипотеза 

биохимической 

эволюции 

    

После просмотра видеофрагмента происходит совместное 

обсуждение рассмотренных гипотез: 

1. На какие две группы можно разделить все 

рассмотренные гипотезы? 

2. Может ли в современном мире повторное 

зарождение жизни? Почему? Аргументируйте свой 

ответ 

Чтобы правильно аргументировать последний вопрос 

учащиеся, используя учебник на стр. 215-216, письменно 

сравнивают газовый состав атмосферы 

 Первичная Современная 

Пары воды   

Метан   

Аммиак   

Сероводород   

Углекислый газ   

Инертные газы   

Водород   

Кислород   

Азот   
 

 

 

 

Частично-

поисковый 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Беседа, 

репродуктивный 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Частично-

поисковый 

 

3. Закрепление  

https://resh.edu.ru/subject/lesson/3874/main/301098/


Установите соответствие между гипотезой и ее 

пояснением 

 

Название гипотезы Пояснение 

Теория панспермии Жизнь существовала 

всегда 

Витализм Жизнь создана творцом, 

Богом 

Креационизм Жизнь создана в ходе 

биохимической эволюции 

Самозарождение Жизнь занесена с 

метеоритами 

Теория стационарного 

состояния 

Жизнь повсюду, 

достаточно вдохнуть 

жизнь  

Теория биохимической 

эволюции 

Жизнь возникает 

неоднократно из неживого 
 

 

 

 

 

 

 

Беседа 

 

 

 

 

 

4. Домашнее задание  

Прочитать § 27, ответить устно на вопросы на стр. 

219. 

Запись 

домашнего 

задания 

5. Рефлексия 

Учащимся предлагается назвать три момента, которые у 

них получились хорошо в процессе урока, и предложить 

одно действие, которое улучшит их работу на следующем 

уроке. 

 

 


